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Vážení spoluobčané, 
 
venku nám plně kraluje podzim a počasí se střídá stejně 
rychle, jako padají listy ze stromů. Martin na bílém koni 
se letos neukázal, ale advent se nám kvapem blíží                         
a s ním i naše tradiční kulturní a společenské akce, 
které už k závěru roku neodmyslitelně patří. 
 
V prvé řadě bych Vás chtěla informovat o našich 
investičních aktivitách – ať už dokončených, právě 
probíhajících nebo nově zahajovaných. 
Byla vyasfaltována část cyklotrasy směrem na Zelenou, 
která nyní nabízí pohodlnější a bezpečnější pohyb 
nejen místním obyvatelům, ale i turistům. 
Dokončena byla také oprava povrchu částí ulic Sadová 
a Farní, kde původní písčitý povrch nahradily žulové 
kostky. Tato úprava přispěje nejen k většímu komfortu, 
ale i estetice celé lokality. V plánu je další etapa, která 
opravu povrchu dokončí a propojí ulici Sadovou s ulicí 
Potoční v jednotný celek. 
 
V lokalitě „Pod Višňovkou“ se v nejbližších dnech začne 
pokládat asfaltový povrch na nově vzniklých 
komunikacích a celá oblast tak získá svůj konečný ráz. 
Nově jsme také vyhlásili veřejnou soutěž                                             
na vypracování projektové dokumentace pro demolici 
stávajících objektů a výstavbu Polyfunkčního domu 
Skalná, který by měl vzniknout v areálu bývalých 
státních statků v ulici V Aleji. Tento objekt by                                      
v budoucnu mohl sloužit jako „lékařský dům“, kde 
budou soustředěny zdravotnické služby pro naše 
občany. 
 
16. října po zastupitelstvu Města Skalná zastupitelé 
navštívili naši partnerskou obec Neusorg. Zastupitelé 
byli srdečně přivítáni německými kolegy, seznámeni 
s životem místních obyvatel, proběhla prohlídka 
hasičské zbrojnice, základní školy i jiných zajímavých 
míst v Neusorgu.  
 
Na konci října proběhly i krásné kulturní a společenské 
akce. 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Dne 26. října se v kostele sv. Jana Křtitele konala 
tradiční Svatohubertská mše, která připomíná patrona 
myslivců, svatého Huberta. O hudební doprovod                           
se postarali Trubači Slavkovského lesa, kteří zahráli                           
na parforsní rohy, doprovázeni varhanicí Ivanou 
Měsíčkovou. Mši celebroval pan Jaroslav Šašek a celý 
obřad se nesl v nádherné, slavnostní atmosféře. 
 
O pár dní později, 31. října, se areál Horního zámku 
proměnil v děsivé místo plné strašidel, když proběhla 
naše halloweenská oslava. Pro nejodvážnější byla 
připravena strašidelná stezka a bludiště, nechybělo 
občerstvení ani drobné odměny pro děti. Tato akce                      
se mimořádně vydařila a chtěla bych velmi poděkovat 
členům kulturní komise za jejich čas a práci při přípravě 
výzdoby i celé akce. 
 
Závěrem bych Vás ráda pozvala na nadcházející 
adventní události, které zpříjemní příchod vánočního 
času. 
 
30. listopadu, na 1. advent, společně rozsvítíme 
vánoční strom v podhradí hradu Vildštejn. Vystoupí děti 
z mateřské a základní školy, zazní vánoční koledy                                  
a nebude chybět ani svařák pro zahřátí. 
 
6. prosince se sejdeme v areálu Horního zámku, kde 
bude možno zakoupit a i okusit zabijačkové pochoutky, 
pořídit vánoční dárky u prodejních stánků                                   
či v příjemném prostředí naší stodoly posedět s přáteli 
a známými. O hezké písničky, nejen vánoční, bude celý 
den rovněž postaráno. 
 
12. prosince se vydáme na vánoční trhy do německého 
Regensburgu, kde si společně vychutnáme adventní 
atmosféru. 
 
Děkuji vám všem, že se aktivně účastníte života našeho 
města a podporujete naše akce. Věřím, že i ty adventní 
si společně užijeme v poklidu a dobré náladě. 
S úctou 

 
Sta rostka  m ěsta  Ska lná  -  Mgr.  R ita  Ska lová  

 
 
 
  

ÚVODNÍ SLOVO 
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Libuše Cílková     92 let     
Margit Goldschaltová   92 let 
 Vlastimila Goldová   91 let  
Drahoslava Hudaňová    86 let  
Helena Johanová   85 let  
 
 
 
 
 

Vážení občané, 
 
informujeme Vás, že poslední vývoz bioodpadu 
proběhne  v pátek 28.11.2025. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Město Skalná připravuje k prodeji 14 zasíťovaných 
stavebních pozemků určených k výstavbě rodinných 
domů v atraktivní lokalitě „Pod Višňovkou“. Jedná se o 
klidné místo v těsné blízkosti přírody, které zároveň 
nabízí výbornou dostupnost a zázemí města.  
 
V současné době probíhají stavební práce na 
vybudování infrastruktury, jejichž dokončení je 
plánováno na poslední čtvrtletí roku 2025.  
 
Pozemky budou napojeny na kompletní inženýrské sítě 
– vodovod, kanalizaci a elektřinu, které budou 
přivedeny až na jejich hranice. Pozemky budou mít 
rozlohu od cca 750 m² do 1100 m².  
 
Cena jednoho čtverečního metru je stanovena                             
na 2 000 Kč včetně DPH.  
 
 
 

 

                       Blahopřejeme! 
 

 
Matr iká řka  m ěsta  Ska lná  –  J a na He rrová  

 

 

 
 
 Poté si nádoby pečlivě uschovejte na další rok. 

                                                                                                             
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Re fe re ntka  poplatků -  Ka m ila  Kirch  

Prodej pozemků bude probíhat formou veřejné licitace 
po dokončení stavebních prací.  
 
Pokud máte o některý z pozemků předběžný zájem, 
nebo byste chtěli získat více informací, neváhejte nás 
kontaktovat:  
 
Tel.: 354 548 823          E-mail: pozemky@skalna.cz  

 
 

  

SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

POSLEDNÍ VÝVOZ BIOODPADU ROKU 2025 

NOVÉ STAVEBNÍ POZEMKY V LOKALITĚ POD VIŠŇOVKOU 

mailto:pozemky@skalna.cz
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V úterý 21. října nás navštívilo chebské loutkové 
divadlo. Bylo to divadlo ekologické, které vyrábí loutky 
ke svým představením z odpadových materiálů. Děti 
byly nejprve předem seznámeny s ekologickým 
záměrem divadla a zároveň samostatně předvedly, že 
umí dobře třídit odpad. Poté již na děti čekalo divadelní 
představení na motivy pohádky Bratří Grimmů „Brémští 
muzikanti“. Pohádka ve zvláštním provedení zaujala 
všechny děti.  

 
V prvním listopadovém týdnu byl v naší školce 
vyhodnocen sběr kaštanů a žaludů pro zvířátka                            
na zimu. Do sběru se zapojily děti všech tříd                                    
na procházkách se školkou, ale i doma se zapojením 
svých rodin. Za sběr doma byli vyhodnoceni nejlepší 
sběrači takto: 1. místo získala Sára Fousová ze třídy 
Sluníček, na 2. místě se umístil Dominik Pilnáček.                     
Na 3. místě je Viktorie Červeňáková ze třídy Sluníček                           
a na 4. místě se společně umístila děvčata ze třídy 
Motýlků – Sofie Vaněčková, Julie Hottmarová, Elizabeth 
Sobierajová. Pro nejlepší sběrače byly připraveny věcné 
i sladké odměny za pilnou práci. Všem, kteří se do sběru 
zapojili, patří velké poděkování. V zimě si zvířátka 
z našich okolních lesů jistě u krmelců pochutnají       . 
 
Letošní podzim nám nadělil spoustu úrody, ovoce                          
i zeleniny, a tak jsme se mohli dostatečně věnovat 
tomuto tématu. Sklizeň podzimních plodů je zahrnuta 
také v našich vzdělávacích programech. Děti se 
dozvěděly spoustu nových poznatků o mrkvi, celeru, 
červené řepě, šípkách, jablíčkách, hruškách, jedlých i 
nejedlých houbách, bramborách a dýních aj…V rámci 
poznávání plodů podzimu děti vše ochutnaly, a navíc ze 
školkové kuchyně vyzkoušely polévku boršč, červenou 
řepu jako přílohu, pomazánku z červené řepy a křenu, 
brambory na loupačku, bramborovou kaši, bramborové 
knedlíky, dýňovou pomazánku, polévku z dýně                                      
i dýňovou buchtu.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Dýňová buchta v průběhu Dýňových slavností sklidila 
oprávněně největší úspěch. 
 
V pátek 31. října se konala pro děti všech tříd Beseda 
s rybáři o rybách u rybníka. Rybáři Lucie 
Rosenbaumová a Roman Rosenbaum ukázali dětem 
náčiní i oblečení rybářů, spoustu obrázku ryb, raků                          
a jiných živočichů žijících v našich vodách. Děti se 
mohly podívat na vypouštění rybníčka pod hradem, na 
krmení ryb a dozvěděly se spoustu zajímavých 
informací a zážitků z vodní říše. Manželům 
Rosenbaumovým moc děkuji za ochotu a iniciativu při 
předání nevšedního zážitku dětem. 
 
Ve čtvrtek 6.listopadu navštívila třída Motýlků masérku 
Lindu Svobodovou, která dětem po menších 
skupinkách umožnila nahlédnout do práce masérky. 
Zároveň se děti dozvěděly, jak pomoci lidskému tělu při 
bolesti svalů přírodní cestou, a že příjemná masáž 
udělá každému tělu dobře. Bylo to zajímavé obohacení 
tematického celku našeho ŠVP „Nemoci se nebojíme, 
v přírodě se uzdravíme“. Děti se naučily, jak 
namasírovat třeba kamaráda či rodiče. Byl to krásný 
prožitek a spousta zajímavých informací. 
 
V pátek 7. listopadu jsme ze stejného důvodu s děvčaty 
třídy Motýlků navštívily kosmetický salónek kosmetičky 
Evy Přecechtělové. Také ona nám umožnila nahlédnout 
do další lidské profese a seznámila dívky s péčí o pleť                     
i s různými pomůckami ke zkrášlení, předala jim 
spoustu zkušeností a zajímavých informací. 
 
Velmi bych touto cestou chtěla poděkovat všem 
dobrovolníkům, kteří ochotně svůj čas dětem věnují, 
protože děti to opravdu velice obohatí. Bez ochoty                        
a vstřícnosti těchto lidí by takové zážitky dětem nebyly 
umožněny. Ještě jednou moc děkujeme       . 
 

Ře dite lka  MŠ –  Bronisla va  Kuže lková  

 

 
 
  

MATEŘSKÁ ŠKOLA 
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA 
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Dne 31. října 2025 se sportovní hala ve Skalné 
proměnila v místo setkání odborníků na geofyziku, 
geologii, archeologii i historii regionu. Geofyzikální 
konference pořádaná Geofyzikálním ústavem 
Akademie věd ČR, Městem Skalná a Základní školou 
Skalná, nabídla pestrý program i přátelskou atmosféru.  
 
Jedním z hlavních témat setkání bylo čtyřicáté výročí 
významné série zemětřesných rojů na Chebsku                          
a představení plánů na vznik nového geofyzikálního 
centra (muzea) západních Čech, které by mělo 
vzniknout ve východním křídle Horního zámku                               
ve Skalné. 
     
V dopoledním bloku zazněly příspěvky o čtyřiceti letech 
od zemětřesného roje 1985/1986 (RNDr. Jan Zedník, 
GFÚ) a o nových pohledech na WEBNET data (RNDr. 
Petr Kolář, PhD., GFÚ). Zajímavé zpestření přinesli žáci 
ZŠ Skalná s projektem „Otisk země a času“, na který 
navázal Ing. Jan Doubrava s prezentací připravovaného 
projektu Geofyzikálního muzea z česko-bavorského 
programu INTERREG 2025–2027. Dopoledne uzavřel 
RNDr. Vladimír Rapprich, PhD. (ČGS) se zajímavostmi o 
maaru Bažina (pozn. jedná se o sopečný krater s nízkým 
reliéfem. Maary jsou mělké a mají plochá dna, průměr 
dna bývá od jednoho do 200 m, hloubka do 20 m.). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
+ 
 
 
 
 

Odpolední část byla zaměřena na současné výzkumy, 
geologické dědictví i regionální projekty. Zazněly 
příspěvky o archeologických výzkumech, lázeňské 
krajině, mezinárodních experimentech i naučných 
stezkách po Komorní hůrce. Závěrečný blok patřil 
diskuzi o budoucnosti Společensko-geovědního centra 
ve Skalné (Ing. Milan Brož, CSc.).  Účastníci konference 
se shodli, že oblast severní části Chebska zůstává 
jedinečnou laboratoří pro studium geodynamických 
procesů. Na závěr organizátoři poděkovali všem 
účastníkům za aktivní zapojení a přínosné diskuse. 
Poděkování patří především Geofyzikálnímu ústavu 
Akademie věd ČR, Městu Skalná a Základní škole 
Skalná za výbornou spolupráci a zajištění zázemí celé 
akce. 
 
Konference potvrdila dlouhodobý zájem odborné                          
i místní veřejnosti o dění v oblasti Chebska a význam 
regionu pro geovědní výzkum.  
 
 
 

Re fe re nt  invest ic –  Ing .  J a n Dou bra va  

 
 

  

GEOFYZIKÁLNÍ KONFERENCE 2025 VE SKALNÉ – SETKÁNÍ VĚDY A REGIONU 
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Dne 1. listopadu 2025 se v rámci Geofyzikální 
konference ve Skalné uskutečnil poznávací výlet                         
za geofyzikálními zajímavostmi Karlovarského kraje.  
 
Výpravy se zúčastnili nejen účastníci konference, ale 
také žáci základní školy a občané Skalné, kteří tak měli 
jedinečnou příležitost nahlédnout do světa geověd 
zblízka. 
 
První zastávkou bylo podzemí karlovarského Vřídla, kde 
se účastníci seznámili s geotermální činností, historií                     
a současností karlovarských pramenů. Návštěvníci 
mohli na vlastní oči vidět technické zázemí, které stojí 
za chodem nejslavnějšího českého horkého pramene.  
 
Vyslechli si odborný výklad o jeho geofyzikálních 
aspektech, který poskytl  RNDr. Tomáš Vylita PhD.                                       
ze Správy přírodních léčivých zdrojů a kolonád.  
 
V rámci této prohlídky si účastníci prohlédli i podzemí 
kostela sv. Maří Magdalény, který se nachází v těsné 
blízkosti Vřídla a je zajímavou historickou památkou 
celé této lokality. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Další zastávkou bylo Mattoniho muzeum v Kyselce, 
které přiblížilo historii a vývoj stáčení minerálních vod, 
stejně jako příběh značky Mattoni a jejího zakladatele 
Heinricha Mattoniho. Muzeum zaujalo nejen svými 
exponáty, ale také multimediální prezentací, která 
propojuje geologii s průmyslovým dědictvím regionu. 
 
Po prohlídce Mattoniho muzea byly účastníci pozváni 
na oběd v nedaleké vodácké hospodě v obci Dubina. 
 
Výlet proběhl v přátelské a podnětné atmosféře a stal 
se důstojným zakončením celé geofyzikální 
konference. Účastníci ocenili možnost propojit 
odborné poznatky s poznáváním přírodních                                         
a historických zajímavostí Karlovarského kraje. 
 
Tak jako za organizaci Geofyzikální konference,                                             
tak i za tento výlet patří velké poděkování 
Geofyzikálnímu ústavu Akademie věd ČR, městu 
Skalná a Základní škole Skalná. 
 
 

      
  Re fe re nt  invest ic –  Ing .  J a n Dou bra va  

 
 
 
 
 
 
  

VÝLET ZA GEOFYZIKÁLNÍMI ZAJÍMAVOSTMI KARLOVARSKÉHO KRAJE 
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Halloween na Horním zámku ve Skalné přilákal malá                       
i  velká strašidla. 
 
V pátek 31. října se Horní zámek ve Skalné proměnil                   
v místo plné duchů, strašidel a svíček. Město Skalná 
zde uspořádalo halloweenský večer, který přilákal 
desítky dětí i dospělých v maskách. 
 
Zámecká stodola ožila strašidelným bludištěm, které si 
návštěvníci mohli projít. Nechyběly ani soutěže pro 
děti. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kulturní komise města Skalná si dala záležet                                             
i na výzdobě – celý prostor zářil světlem svíček                                     
a luceren.  
 
Strašidla v kostýmech se postarala o to, aby nikdo 
neodešel bez úsměvu (a občas i bez malého leknutí). 
 
Halloween na zámku se stal pěknou tradicí, kterou 
chceme zachovat i do dalších let. 
 
Večer na zámku skončil v přátelské atmosféře a s vůní 
opékaných marshmallows, voňavého svařáku                                    
a výborného jídla, která se nesla celým nádvořím. 
Skalná tak opět ukázala, že dokáže propojit historii 
místa s moderními oslavami a radostí ze společného 
setkání. 
 

Kulturní  re fe re ntka  –  Klá ra  Pi lná čková  

 
  

HALLOWEEN  
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V úterý 14. října 2025 se uskutečnil další ze série 
oblíbených výletů pořádaných pro občany Skalné                         
a okolí. Tentokrát vedla cesta na zámek Kozel                                          
a ke zřícenině hradu Radyně. Celkem se výletu 
zúčastnilo 55 občanů, kteří si společně užili pohodový 
den plný historie, přírody a dobré nálady. 
 
Ráno nás sice přivítala mlha, která se držela v údolí,                                
ale to nikomu nezkazilo náladu. Po příjezdu na zámek 
Kozel, který patří mezi nejnavštěvovanější památky 
Plzeňska, jsme absolvovali komentovanou prohlídku 
zámku a zámeckého areálu. Během ní se mlha 
postupně rozplynula a vyšlo slunce, které nás provázelo 
po zbytek dne. Před odjezdem si mnozí účastníci ještě 
nakoupili suvenýry a drobné dárky na památku. 
 
Po prohlídce zámku jsme se autobusem přesunuli                     
do restaurace Staroplzenecká, kde nás čekal chutný 
oběd a krátká pauza k odpočinku. Dobrá nálada 
panovala u všech stolů a bylo vidět, že si účastníci 
společné chvíle opravdu užívají. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Další zastávkou byla zřícenina hradu Radyně, která se 
majestátně tyčí nad Starým Plzencem. Po výstupu na 
vyhlídku se naskytl nádherný výhled na okolní krajinu 
zalitou podzimním sluncem. Za odměnu si pak většina 
výletníků dopřála kávu či malé občerstvení v restauraci 
v podhradí. 
 
Asi desítka turisticky naladěných účastníků se rozhodla 
vydat pěšky zpět do Starého Plzence vzdáleného cca 
1,5 km, kde je následně vyzvedl autobus. Odtud jsme 
se všichni společně vydali na cestu zpět do Skalné. 
 
Výlet se po všech stránkách vydařil – počasí přálo, 
program byl zajímavý a nálada výborná. Účastníci se 
shodli, že to byl příjemně strávený den a už nyní se těší 
na další společné putování. 
 

Re fe re ntka  poplatků -  Ka m ila  Kirch  

 
  

VÝLET NA ZÁMEK KOZEL A ZŘÍCENINU HRADU RADYNĚ 
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Dne 26. října 2025 se v kostele sv. Jana Křtitele                              
ve Skalné konala již třetí Svatohubertská mše, kterou 
společně připravili členové místního mysliveckého 
spolku Hubert, Město Skalná a Římskokatolická 
farnost Skalná. 
 

Slavnostní bohoslužba byla věnována patronu myslivců 
– svatému Hubertovi. 
 
Na úvod všechny přítomné přivítala starostka města 
Skalná Mgr. Rita Skalová, která ve svém krátkém projevu 
poděkovala organizátorům i všem účastníkům                                
za zachovávání této krásné tradice. Poté přečetla 
úryvek ze života svatého Huberta, patrona myslivosti,                     
a připomněla jeho odkaz pokory, úcty k přírodě                                           
a odpovědného vztahu člověka ke zvěři. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Mši svatou celebroval p. Mgr. Jaroslav Šašek, hudební 
doprovod zajistil soubor Trubači Slavkovského lesa                        
s varhanním doprovodem Ivany Měsíčkové, což dodalo 
obřadu slavnostní atmosféru.  
 
Po skončení mše následovalo přátelské setkání před 
kostelem, kde ještě zazněli staré lovecké fanfáry. 
 
Celá akce se nesla ve velmi přátelském a důstojném 
duchu, což jen potvrzuje, že Svatohubertská mše ve 
Skalné se stává krásnou tradicí, kterou si místní 
myslivci i občané každoročně připomínají. 
 
 
 
 
 

Za  mysl ive ck ý  spole k  -  J a n Hof fm a nn  

 
  

SVATOHUBERTSKÁ MŠE 

https://www.farnostskalna.cz/
https://www.farnostskalna.cz/
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V sobotu 1. listopadu 2025 proběhl pod hradem 
Vildštejn ve Skalné tradiční výlov rybníka, který i letos 
přilákal řadu místních obyvatel i návštěvníků z okolí. 
 
Počasí výlovu přálo – po chladném ránu panoval po 
většinu dne příjemný podzimní čas, pršet začalo až v 
podvečerních hodinách, kdy už byl výlov úspěšně 
dokončen. 
 
Návštěvníci mohli sledovat práci rybářů při výlovu, ale 
také si zakoupit čerstvé ryby, které byly odborně 
zpracovány přímo na místě. Kromě ryb se v sítích 
objevilo i několik mušlí a raků, ti však byli po kontrole 
šetrně navráceni zpět do rybníka. Součástí akce bylo 
také částečné odbahnění rybníka, které pomůže zlepšit 
kvalitu vody a životní podmínky ryb do příštích let. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Velké poděkování patří městu Skalná, místním hasičům 
a všem kolegům rybářům, kteří se na přípravě                                      
a průběhu akce podíleli. 
 
O občerstvení se postaral pan Pilnáček, který zajistil 
nejen teplé jídlo, ale i prodej piva a svařáku, což přišlo 
vhod v chladném podzimním počasí. 
 
Celá akce se nesla v přátelské atmosféře a opět 
potvrdila, že výlov pod hradem Vildštejn je krásnou 
tradicí, která spojuje lidi, přírodu i místní historii.  
 
 
 
 
 
 

                                                                                                                
Fra nt iše k Kirch a  „ přáte lé  od jez írka “  

 
  

VÝLOV JEZÍRKA 
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Podzimní dny pomalu zkracují své světlo a s nimi 
přichází i čas, kdy většina chatařů a chalupářů začíná 
své letní útočiště připravovat na zimní spánek. Správné 
zazimování chaty nebo rekreačního objektu ale není jen 
o vypuštění vody a zazdění komína – vyplatí se věnovat 
pozornost i zabezpečení majetku proti zlodějům, 
povětrnostním vlivům či zvěři. 
 
🔒 Zabezpečení proti vloupání 
Podle statistik Policie ČR dochází v zimních měsících 
každoročně k nárůstu vloupání do chat a rekreačních 
objektů. Důvod je prostý – prázdné objekty lákají 
zloděje. 
 
Uzamkněte vše důkladně, včetně okenic, sklepů                             
a přístřešků. 
Nenechávejte cennosti uvnitř – odvezte elektroniku, 
nářadí i potraviny. 
Zvažte instalaci kamerového systému nebo fotopasti – 
moderní zařízení dnes zvládnou odesílat upozornění 
přímo na telefon. 
Spolupracujte se sousedy – domluvte se, že si během 
zimy občas zkontrolujete navzájem své objekty. 
 
Malý tip: zloděje často odradí i jednoduché triky – např. 
pohybové světlo u vchodu, časový spínač na osvětlení 
nebo stopa pneumatik v zimě, která vytváří dojem, že je 
objekt pravidelně navštěvován. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
💧 Voda, topení a elektřina – pozor na mráz 
Zima dokáže napáchat velké škody i bez cizího 
přičinění. 
 
Vypusťte vodu z potrubí, bojleru i nádržek – zamrzlá 
voda dokáže potrubí roztrhnout. 
Odpojte elektrospotřebiče ze zásuvek a vypněte jističe. 
Komín a kamna si nechte před zimou zkontrolovat – 
usazeniny sazí mohou být nebezpečné při prvním 
jarním zatopení. 
 
Pokud objekt navštěvujete i v zimě, je dobré udržovat 
alespoň minimální temperaci, aby teplota neklesla 
příliš nízko a nedošlo k vlhkosti nebo prasklinám ve 
zdivu. 
 
🌲 Příroda kolem chaty 
Zkontrolujte okolní stromy a větve, které by při silném 
větru mohly poškodit střechu nebo okapy. 
Zahradní nábytek a nářadí uschovejte pod střechu nebo 
do uzamykatelné kůlny. 
Zvířecí návštěvníky můžete odradit zasíťováním otvorů 
pod chatou a kolem základů. 
 
Zajímavost na závěr 
Víte, že podle průzkumů pojišťoven je nejčastější 
příčinou zimních škod na chatách prasklé vodovodní 
potrubí – a až v 70 % případů by jim stačilo zabránit 
prostým vypuštěním vody? Druhým nejčastějším 
problémem je vloupání v době Vánoc a po Novém roce, 
kdy bývají osady opuštěné a zloději počítají s tím, že 
majitelé přijdou na škody až na jaře. 
 

Kra jská  koordinátorka  preve nce  kr im ina li ty  
-  kpt.  Bc Zu za na  Chura ňová  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PODZIMNÍ ZABEZPEČENÍ CHAT A REKREAČNÍCH OBJEKTŮ – NA CO NEZAPOMENOUT PŘED ZIMOU 
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OSOBNÍ ASISTENCE MOTÝLEK 
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JEŽÍŠKOVA POŠTA 

DOVOLENÁ V KNIHOVNĚ 
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POZVÁNKA 
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POZVÁNKA 
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POZVÁNKA 
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POZVÁNKA 
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PŮJČOVNA STROJŮ A NÁŘADÍ POZVÁNKA POZVÁNKA INZERCE POZVÁNKA 

APLIKACE V OBRAZE 
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